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VICENZA 
 

COMITATO PER L’INTERNO 
 

 

Verbale del Comitato Interno Area Veneto del 22/01/2017  
 

Alle ore 9.00 il coordinatore Giuseppe apre la riunione con la lettura enunciato e delle 

12 Tradizioni.  

Presenti: Marino (Alto Vicentino), Lorenzo (PD/RO), Mario (TV/BL), Paolo 

(interguppo VR), Lucio (con delega Valle dell’Adige), Renzo (Palladio), Mario 

(Zona Verona) 

Assenti: Venezia terraferma, Veneto Sincerità. 

E’ presente inoltre l’amica Barbara del gruppo Scaligero. 

 

Giuseppe M.: comunica che il coordinatore di Area uscente, Roberto B.,  ha chiesto 

ai comitati di presentare le iniziative che intendono portare avanti con il preventivo di 

spesa, al fine di poter predisporre un bilancio  di previsione 2017 corretto  e 

attendibile. 

Presenta inoltre l’unico candidato come coordinatore degli Interni di Area Veneto, 

Giovanni B. della zona Alto Vicentino. 

 

Lucio (con delega del rappresentante della zona Valle dell’Adige, Juan Carlos), 

illustra la situazione del sito dell’Area Veneto. Il sito è attivo anche se per ora è 

appoggiato ad un servizio provvisorio. Precisa che gli accessi saranno tramite 

password e gli incaricati ad inserire i contenuti saranno Lucio, Paolo e  Silvano. Sono 

previsti inoltre altre servizi come l’inoltro automatico delle mail alle zone e gruppi e 

il collegamento ai contenuti del sito di A.A. Italia (es. Notiziari). Per quanto riguarda 

i costi, peraltro già deliberati lo scorso anno, verranno presentati nel prossimo 

consigli di Area. 

 

Roberto B. interviene a riunione già iniziata per stimolare i coordinatori di zona a 

cercare servitori per i servizi di area. E’ convinto che  la carenza di servitori possa 

essere superata a livello di zona stimolando il senso di appartenenza e quel 

cameratismo “che ci fa sentire spalla a spalla nell’affrontare assieme un problema.” 

Ribadisce quanto già spiegato dal coordinatore Giuseppe riguardante il bilancio 

preventivo 2017, proponendo dei Microseminari a livello di Zona. 

 

Marino, Alto Vicentino, comunica la sua nomina a Coordinatore di Zona. Porta i 

saluti del suo predecessore, Claudio, assente per motivi di servizio nel suo gruppo 

(anniversario). Ritiene che per trovare servitori bisogna lavorare a livello di Gruppo 



prima che a livello di Zona. Bisogna ritrovare quel contatto umano che sembra 

mancare. 

 

Mario, TV/BL, illustra la situazione del Seminario Cavallino. Gli Al-Anon hanno già 

scelto i temi e predisposto la brochure. Il tema principale è EMOZIONI e 

SENTIMENTI e come ospite ci sarà la dott.ssa Zavan, già fiduciaria non alcolista. Ci 

sono inoltre altri 2 temi Al-Anon e un tema per gli Alateen. Chiede al comitato di 

trovare i temi per le nostre riunioni del sabato e propone come l’amico Alessandro.  

Dopo ampia condivisione il tema scelto è “COME IL PROGRAMMA HA 

TRASFORMATO LE MIE EMOZIONI E I MIEI SENTIMENTI”. Il comitato 

Letteratura ha scelto come suo tema “L’UNITA’”. 

 

Paolo, intergruppo di Verona, illustra la situazione riguardante il Seminario di Verona 

che si terrà ad ottobre 2017 (22 o 29). Spiega che sono già all’opera, si sono già 

incontrati e seguiranno altre riunioni. I temi probabili sono tre fra i capitolo del 

Grande Libro, il IV° Passo e la Struttura di A.A. E’ loro intenzione andare a chiedere 

il parere dei singoli gruppi. Si vorrebbe inoltre che alla riunione della domenica 

pomeriggio ci fossero ospiti esterni ad AA. 

 

Roberto B. spiega andare a chiedere il parere dei singoli gruppi è estremamente lungo 

e dispendioso oltre al fatto che difficilmente porta a dei pareri univoci. Il rischio è 

quello di scontentare tutti. La Zona è il momento di aggregazione ideale per chiedere 

questi pareri. Inoltre i Seminari sono momenti di approfondimento nostri e non 

condivisioni con l’esterno. Fra l’altro seguire questi rapporti con l’esterno non rientra 

nei compiti previsti da questo comitato. 

  

La riunione si conclude alle ore 11.15 con la preghiera della Serenità 

 

Nella speranza di aver reso con fede quanto condiviso con tutti e di non aver 

trascurato nulla, serene 24 ore. 

 

 
Verbalista :Giovanni B.                                                                              Coordinatore: Giuseppe M. 

 

 

 

 

 

 

 
 


